

С Т А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Даниела Георгиева Дончева**, зам.административен ръководител – зам.председател на Апелативен съд - София, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Апелативен съд – София.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Върховен касационен съд, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Даниела Георгиева Дончева е завършил висшето си юридическо образование в СУ „Св. Климент Охридски” през 1993 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № 7365/29.11.1993 г. на МП. Има над 22 години юридически стаж в органите на съдебната власт. В периода от 07.02.1994 г. до 06.03.1995 г. работи като младши съдия, от 06.03.1995 г. до 08.10.1998 г. като съдия, от 08.10.1998 г. до 17.01.2000 г. заема длъжността зам.административен ръководител – зам.председател на Районен съд – София. От 17.01.2000 г. до 11.02.2002 г. е съдия в Софийски градски съд, от 11.11.2002 г. до 02.07.2009 г. в Апелативен съд – София и от 02.07.2009 г. до настоящия момент заема длъжността зам.административен ръководител – зам.председател на Апелативен съд – София. С решение на ВСС по протокол № 34/16.11.2005 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Върховния касационен съд – София.

С решение на Висшия съдебен съвет, считано от 02.07.2009 г., г-жа Даниела Дончева е назначена за зам.административен ръководител - зам.председател на Софийския апелативен съд. До назначението си е заемала длъжността съдия в Софийския апелативен съд.

За предстоящото участие на съдия Дончева в процедурата по избор за заемане на длъжността „административен ръководител - председател на Софийския апелативен съд, Комисията по професионална етика при Върховния касационен съд формира становището си въз основа на следната информация: справки от Комисията по предотвратяване и

установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората при ВСС, от Комисията по дисциплинарните производства при ВСС, от Инспектората при ВСС, както и мнение на Комисията по професионална етика при Софийския апелативен съд, и съобрази изискванията на ВСС при очертаване на нравствените качества, включително и специфичните правила за етично поведение на административни ръководители, уредени в раздел III на Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

Съдия Дончева е преминала през различни нива в съдебната система с 22-годишен стаж. Работила е последователно като младши съдия в Софийския градски съд, съдия и заместник-председател на Софийския районен съд, съдия в Софийския градски съд, съдия и заместник - председател на Софийския апелативен съд. Професионално ориентирана е в гражданското правораздаване и е специалист в областта на облигационното и вещното право. Има задълбочени знания, които са в основата на отличната ѝ квалификация. Работи за самоусъвършенстването си, като взема участие в семинари и други форми на специализация, включително в областта на европейското право. С решение на ВСС № 34 от 16.11.2005 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС и ВАС“. Комплексната оценка от атестирането ѝ през 2014 г. е „много добра“.

Съдия Дончева е сред съдиите с най-продължителен стаж в Софийския апелативен съд и е спечелила доброто отношение на колегите си и тяхното уважение заради личните си качества. Отличава се с коректност и толерантност.

Притежава способността да изслушва и възприема мнения и правни доводи, различни от тези, които тя поддържа, както и да споделя своите виждания, без непременно да се стреми да ги налага на останалите.

Няма данни за действия и постъпки, които да поставят под съмнение нейната независимост и безпристрастност.

В пряката ѝ правораздавателна работа на преден план е вътрешното убеждение и съблюдаването на върховенството на закона.

Непредубедена е и без предразсъдъци, основани на различия по който и да е признак - раса, произход, етническа принадлежност, пол, религия. Дискретна е в общуването си с колегите и е отговорна при изпълнение на задължението за опазване на служебна тайна относно фактите и сведенията, които са ѝ станали известни при или по повод изпълнение на служебните ѝ задължения.

Съдия Дончева не допуска използване на служебното си положение с цел лично облагодетелстване, както и нерегламентирани контакти. Няма данни за прояви на неетично поведение към колегите и съдебните служители.

Не допуска нарушаване на етичните стандарти, залегнали в Етичния кодекс на българските магистрати. Работи за издигането на своя личен престиж и престижа на съдебната система като цяло.

Няма постъпили срещу съдия Дончева сигнали по Закона за

предотвратяване и установяване на конфликт на интереси /ЗПУКИ/, няма данни за извършвани проверки или всящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза или влязъл в сила административен акт по този закон. Няма образувани дисциплинарни производства в периода от последното й атестиране до настоящия момент. Не са постъпвали основателни жалби и сигнали в Инспектората при ВСС.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел „Административен” във ВКП не са постъпвали сигнали за дисциплинарни нарушения и не са извършвани проверки спрямо Даниела Георгиева Дончева.

В Инспектората към ВСС по отношение на Даниела Георгиева Дончева не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Даниела Георгиева Дончева.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Даниела Георгиева Дончева.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата са констатирани несъответствия между подадените от Даниела Георгиева Дончева декларации пред Сметната палата и имотното й състояние за 2008 г. - не е декларирала придобиването на дялове от съпруга в новоучредено дружество „ДАЛИЯ-08” ООД, гр.Долна Баня, обл. София.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Даниела Георгиева Дончева нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че Даниела Георгиева Дончева, зам.административен ръководител – зам.председател на Апелативен съд - София, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Апелативен съд – София.